
How Did You First Hear About Carleton?
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News media

College rankings

HS teacher

Visit to campus

College fair

Enrolling and non‐enrolling admits 
2005‐10,  N = 5308

Carleton alumni

Other relative

Website, web search

Carleton rep at HS

Always known about

HS counselor

College guidebook

Other relative

Parents

Friends

Carleton sent materials

Source: Source: Admitted Student Questionnaire Plus 2005‐10, Admissions Office.

0% 5% 10% 15% 20%



Factors in Choosing Carleton
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This college has a very good academic reputation
A visit to the campusA visit to the campus

This college's graduates get good jobs
This college's graduates gain admission to top …

This college has a good reputation for its social activities
Information from a website

Rankings in national magazinesRankings in national magazines
I was offered financial assistance
The cost of attending this college

My parents wanted me to come here
I was admitted through an Early Action or Early Decision …

High school counselor advised meHigh school counselor advised me
My teacher advised me

The athletic department recruited me
Private college counselor advised me
My relatives wanted me to come here

I wanted to live near home

Very Important

S h I
I wanted to live near home

I was attracted by the religious affiliation/orientation of …
Not offered aid by first choice
Could not afford first choice
Ability to take online courses

Somewhat Important

Source: Source: CIRP Freshman Survey 2010.
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Admissions Trends

Applications, Accepted, MatriculantsApplications, Accepted, Matriculants Admit Rate and YieldAdmit Rate and Yield
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Applications, Accepted, MatriculantsApplications, Accepted, Matriculants Admit Rate and YieldAdmit Rate and Yield
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Note: FirstNote: First‐‐time, firsttime, first‐‐year students.                                                      Source: year students.                                                      Source: Institutional Research and Assessment.
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Test Scores and HS Class Rank
Class Entering Fall of 2010
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Test Score Ranges 25th Percentile 75th Percentile

SAT Critical Reading 650 750

SAT Math 650 750

SAT Writing 650 740

ACT Composite 29 33

68% of class submitted SATs; 58% submitted ACTs

High School Class Rank % of entering class

Top 5% 60%

Top 10% 77%Top 10% 77%

Top 25% 95%

Top 50% 100%

% of class with a HS class rank 38%

Source:  Common Data Set, 2010.



Admissions Benchmarks
Carleton and 16 Core Peers

Admit RateAdmit Rate YieldYield
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Admit RateAdmit Rate YieldYield
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Percent of Fall Enrollment Receiving Pell Grants
Carleton and 16 Core Peers
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Receiving a Pell Grants is sometimes used as a rough proxy for measuring low income.

Source: CollegeSource: College‐‐Insights.org, as of November 2010.Insights.org, as of November 2010.



Carleton Institutional Grant Aid
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The proportion of grant aid as a percentage 
of total charges is rising.
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Grant aid for all undergraduates.  Source: Institutional Research Office, Common Data Set.Grant aid for all undergraduates.  Source: Institutional Research Office, Common Data Set.



Institutional Grant Awards

Percent ReceivingPercent Receiving Average AmountAverage Amount
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100%
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Source: Source: AGB Benchmarking Service, IPEDS Financial Aid surveys.
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Loan Aid

Percent ReceivingPercent Receiving Average AmountAverage Amount
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First‐Year CohortFirst‐Year Cohort First‐Year CohortFirst‐Year Cohort
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Graduate Debt Class of 2009
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Source: Institutional Research and Assessment.  (The average national debt for 4Source: Institutional Research and Assessment.  (The average national debt for 4‐‐year privates is over $23,000.)year privates is over $23,000.)


